B3I ERELENSEHRH

T THRPLR AR T 58 TR L T B 22 R 0 M 3 2 45 AP 1, 0 B8R AT IR 12
BREHFTENEAMBHERENS ). BROHEYL N BB KRR R T . B REHE
FETHEAL PRI R R B, BT B E, W S Bz A R B e A A R A, X R A
ZiP iR —a B ML B E R,

3.1 BiRRYoR )i kg

3.1.1 HEIHFEHRTNER

1. B

HE AW, AT Z R+ 3R £ B — TN TRR A
(N)y =D, « 10" +D,,; » 10" 4+ +D; « 10" + D, = 10°
+D71 . 1071 _‘_sz . 1072 + s +D7k . 107k

—k
:ZDi . 10 (3.

Hrr, (N TR 10 R T 36 ZBEEA m+r+1 460, Hm Mk HIEEE;D, VL2
0~93X 10 NS H AL TR —1 B4 D, 72X+ B &b r B 1 W DL — A~ [ 2 W A0 E 107, B
Z R (Weight), KA H) 10 BRAEHE IR,
BN, TR BB BRI E, FREZER RSN Em A, ER—
A ZHRIBTRR R
(N), =D,, + 2" +D, 1 = 2" L4+ 4D, « 21 +D, » 2°
4D, -2 4D, 224 et D2t

—k
=>D,+ 2 (3.2)

KA BEERDE m+1 AL, NEERAH ° AL FEE (RO 2,
ZHEHIE N, BAXEI, IHEBZEN T HHRR
3.1 (1101.0101), =(1 + 2°+1 22402 +1+2°+0+ 271
F1e22402F12%y,
=(8+4+0+1+0+0.25+0+0.062 5),
=(13.312 5)y,
AT X AR UL, Z R B TR R BE SR RA I E, H A H R SR B A
HEHIEL.
EE— N NEHBTRRR
s 8



(N)y = ZD (3.3)

RGB.DHF D, AHO~7X 8 Aéﬁlﬁ%ﬂlﬁﬂﬁ&‘%—
B13.2 (15.24) =(1+8 +5+8 428 1+4 <8 %)y,
=(8+5-+0.25+0. 0625) 1,
=(13.312 5)y,
FER—ATARBHBTERRRY .

(N)ys = ZD (3.4)

KB OF,D; TR 0~15 3£ 16 /‘éﬁtﬁlﬂﬂﬁﬁ A HBEMPHATE,BHEH 0~ M
A~F 5y jiRm+ 7S kil 8 0~9 #110~15,
#l3.3 (0D.5)=(0+16"+13+16°+5+ 16 ")y,
=(0+1340. 31254,
=(13.312 5)y,
ZHERIEC R S SERIBO T R B R R R IR 3.1 TR

£3.1 N AT HEEHBRELR

sy ilk N3k Rasiaik: o + I %K
0000 00 0 0
0001 01 1 1
0010 02 2 2
0011 03 3 3
0100 04 4 4
0101 05 5 5
0110 06 6 6
0111 07 7 7
1000 10 8 8
1001 11 9 9
1010 12 A 10
1011 13 B 11
1100 14 C 12
1101 15 D 13
1110 16 E 14
1111 17 F 15

2. AR HH i R iR

(1) ZHEH 55 /\BE O 75 2 il B 18] i 4 e
N 5 7N B ) B DA — i B AR T SR 1 5 3 oL — R B A 1 B
A4 Z B R 1 AN R B X T — AR B BRI B 2 B B, LN BLE R R, R
/NEURHIE BB oy B 03 AT R B R R AL BOR 0 bR L o B BG4 H 0 A FE RN ZE AN,
XENECER K O AMEBUR A M . XHBEA S REZE.
B n A — 2 F i e BN BERIBG WL 3 A2 1 AT RIK R .
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#13.4 (1101.010 1), =(001 101.010 100), = (15. 24,

B4 DA — 3 1 B 3 B SR B WL 4 A2k T4

#13.5 (11101.0101),=(0001 1101. 0101),=(1D. 51

BN B 7 3 1 0 4 3] — sk ol 4, RO DU e B — A 4S8 Ak 4 AL BPT
#13.6 (15.24),=(001 101.010 100),= (1101, 0101),

NI B0 7S kB ] B e, TR gk o BV D b R A AT R

(2) 3l Bl e+ ol B

FEEHEIMAR (N, = DD, 2 #AHHHH. TERNTHHT AL FHEL,

(3) il B0 ¥ L — A 2K

T B X — A B RO S MM 4 B AT A, & B R A R EBE .

PRI Ay, — R RS 2 BABOE , KB T,

B HERIBR DL 2, FrAR A (0 35 1) BP o} b — ik il B AR AL BB . SRR X B IR iR
FIRTBR LA 2, e R HEN S — s I BORARAL A E , Ik 4T T %, BRI ST 0 ik, B&ER
H 4% B T >R k) 80 e S L

Bl 3.7 K105 FEH L — .

2105 KA R
2|52 1 53 IA
226 0

2[13 0
206 1
0

1

1

28
2L
0 4 =L VA

8 (105),,=(1101001),

o NEUER 4y, — AT 2 BUB B, KA T .

W+ BOR LA 2, B 15 5fe BB 2 B0 43 BI by o v, — 3 1 /N B B v L AL, SR JE X B 4R
/NS 3 e LA 2, BT 5 3P R 503 40 O YR R AL AL, A0 AT R 25, E BRI /D B
RO, BERCHEMTREERRIE.

Bl 3.8 #£(0.312 5)1, (0. 312 8) o 5 B B HI B (B 4 MLAMAD .

@ ZEH | 0.3125X2 @ 58 | 0.3128X2
BEA 0| .6250X2 BEfM 0| .6256X2
1] .2500X2 . 1] .2512X2
0| .5000x2 0| .s024x2
=®MEAM 1] .0000 BN 1| .0048
8 H : (0. 312 5),,=1(0.0101), 8 H ;0. 312 8)4,=1(0.0101),

B 3. 8 O Ja — R /NEER A 0, Fe e R B 19 — HEHI BB 3. 8 P ORE—
IR /DER AR 0, & 5 T EARAME, B 4 FrA AL, HiRE <2+,
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U NHEAEBRE S XENEE B, 2N HETHGERETHTIE 0F
(105. 312 50, WIARPERT AT 1H5, 48 H (105. 312 5),,=(1101001. 0101, ,

(4) 3 il B30 e B\ 33 1 8

% B A R B e R R B B B R 2 R 8L BPET SR B

Bi3.9 #(13.312 5), Fe 3 NS B AL BS RN -

BROIR I e 4 INBCER 43 e 4
8|13 A% | 0.3125%8
81 5 2 | .5000%8

0 1 4 | .0000
(13)10= (15D, (0.312 51, =1(0. 24

BH (13,312 5),,=(15. 24),
3. HIEHSHRT

BIRMBEERUE(HOR(OSRRENERER, RN EME”. EHHENHE
REUWHFEHRFH, —BA 0 RFES, 1 RafS. E5HNTHB, A 01001), 5
(1001)2 %Eﬂ—:\‘(_’_g)m 7(11001)2 ;Ei:\‘(_g)loo

3.1.2 +#H4I¥MEHS5IEE

1, +HFMEHEEEEE

AP RA 4 AL XA T SR BT RS, 4 AL ZFEHIASA 16 FOR
FR 4G, A EEH 10 FpRFR THEHIBALN 0~9, HEF HF RAT{EE®EE, TR FERE
W ILF,

(1 AR

Fm — AL TR B RS — AR B AL, — R 8421 15, L 4 AR
FIRUA 85 B 43 31 2 8.4.2 F1 1, A 0000,0001,+++,1001 43 FI KR 0,15, 9, BABALA
T T L A o R 0 A T 2 TRl L R PR X P G B O LA I G B T
(binary coded decimal, BCD)#%”,

RV LI BCD BHEARZEE , BEx B8 8 45 R T 1E, W28 118 EH N
mF,

SR B A — 7 BCD BGAR I 2 AN F 508 F (1001, 5 BN (910 s AEEAEIE ; WA I Z F
RFHFF A0, BHATIN 6 B IE, I a8 AL HEAL , #4607 LUZEH AR N () 3. 10@) i
IERF (1 3. 10@) =4,

#13.10 @ 1+8=9 @ 4+9=13 ® 9+7=16
0001 0100 1001
+1000 +1001 +0111
1001 11lol 10000
REEEE +0110 & +0110 §&E
10011 10110
b5i % A 7: % VA
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AN ILFP ARG , 0 2421,5211,4311 BB (AN 3. 2 i), i A 4 i —#Hl S Fn—
AR BB 4 A BRI Z AR E R AL SXLF A RS A — 5, B {5
AMHEMZAEF (DM ZHHBE I RE, B, 78 2421 7+, 00000) 5 9(1111),
1(0001) 58(1110) ,++ , H N R,

£3.2 4 EWB

+ 3 1 % 842115 2421 %% 5211 % 4311 7%
0 0000 0000 0000 0000
1 0001 0001 0001 0001
2 0010 0010 0011 0011
3 0011 0011 0101 0100
4 0100 0100 0111 1000
5 0101 1011 1000 0111
6 0110 1100 1010 1011
7 0111 1101 1100 1100
8 1000 1110 1110 1110
9 1001 1111 1111 1111

(2) TG

Kr—NTHEBELN —HERENE LR ARHENN., BB ERK 3B
(Excess-3 Code) fI#% FH 1 (Gray Code) ,#& B X FR“MEIHHE” .,
A& 3 WRTE 8421 WBAEM b, A 4IBE N L 0011 M BLH (NE 3. 3 i) , His i
AW nTF,
LPIAR 3 ALARINA T LE AL, B S5 R AP 25 00115 7= AR fE AL I, REKEHE A7 15 B 3%
AL, A0 0011,
B 3.11 (28),,+(55),,=1(83)y
0101 1011 (28) 10
+>1000 1 1000 (55) 4

1110 0011 LR ACTE =¥ VA RRa oo X ARE =F VA% Y e i VAN
—>0011 +)0011 A +3, B —3, (0011), = (3106

1011 0110
£33 4ENE
Lk &3 B (D BED @
0 0011 0000 0000
1 0100 0001 0100
2 0101 0011 0110
3 0110 0010 0010
4 0111 0110 1010
5 1000 1110 1011
6 1001 1010 0011
7 1010 1000 0001
8 1011 1100 1001
9 1100 0100 1000
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MRS G TG R . AT P AE <B4 IG RA 1 A e A, T H & 3 A2 dE Az
. HAERRA =AW B] T — BN, A 1 AR 42, FE BT B
GBI E A IS IR (LS 6 2D . BB T RA LM, R 3.3 KM WAR KNS
BiE.

2. BFBREUHENANRTSTFHE

FEAHMER.

(D FRHER, B—ANFHER—A T BB SR SO R 0~9 T+~ F
Ef 5K ASCII 4348 (F % ASCII fBiE S H % 9 8,

fltn, +123 W% 2B 31 32 33, 5 4 LR T, X B Y 2B,31,32 f133 B
FARBHERA B 45 ,2B RRIES,31,32 M 33 SHERBEF 1,2 f13, —123 FEEFF
H2g 2D 31 32 33, K 2D A5,

XMERTREBZERRBATEBRHEHE 4 CAERABEMNE L, EFEAEER
BTG5 B B U

(2) BT HHBOER, A—AF BB T BRI, BE WA T /i E A, A
FrBAHEH A ARZE ., HEM BCD B8 ASCIL MK 4 frFn., fFEAd G4
FEHMAERBEFEMZE, HET 4 0 HE PR 6 FITARARBH. B, H
BADERFRIES,DADRRAS, I EBF M-S OB M FhEE, &N ERS
B ZRIAN— 0, B, +123 #FERMR12 3B(2 MFT) , — 12 BRAR 01 2D(2 ANFETD.

3.2 SR B R AT E AL RY
T Tk Romwikie

B PRROHR S FBR N DR, NBEE =MER TR G,
NG A

M E , e R LA B /NG RS AR B A T, N B TR S S BEZ M.
BWEMEM X ER,

3.2.1 EW . #E. ZBEEMBEEE

1. FEBERZE

PLES BB R AL R AF S 00,0 RARIER 1 R 8L BUERBEH)E  OF L4 ER R %A
Mo XR5AEEEEIN—FMERER,
JEAE B 5 3
X 0<X<1
BT lox—14x] —1<x<o @9
B[ X e =5+ X],
#13.12 X=-0.1011, [X]x=01011;
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X=—0.1011, [X]z=11011,

HFPMEMEERAERSMNZ)E, BERE AT,

WIEE X, Y X=—0.1011 B ,[X]x=1—(—0.1011)=1. 1011,

BEFWEMEAR 0 M—0 HMERIER, (X WA BMRRERX:

[+0]=00000, [—0]g=10000,

BWEESEEZEMXRLEFE, HEREEAN S XRAXEELAXN T#HGER
FNEAL, Yz B R A RIS RERIEEN, , BREERIUFEHEER . ERERKRE R
BFENLER P AT N B AR LR E 24 . B, MO e, BB A BB NS R
FBOEFES , WAR M AR R 5, WIAHME . TR A7 Bk iE B B 5 LA P B 4 XHE B R/
HRKREXEEENHE, REREREBBEERNENS. THABHANMEERKN
BAE AT Ik 2 B B T 3l A ik B il 4

2. WERTE

MBI BRI F SO0 RAAIER,1 BB, HEXWT:
[XTe = % osX=1 (3. 6)
2+X=2—] X| —1<<X<0
BI[X ]y =2« FEM+X (mod 2)
sk 2 kg, B oy ki 10,
$13.13 X=+40.1011,M[X]; =0. 1011
X=—0.1011,M[X]4 =2+X=2-+(—0.1011)=1.0101
BAEF MG R R TE K — 1, B
[+0]4 =[—0]%=0.0000
X T AR PR AN B SR
o X=40.0000 B, [X]u=0.0000,
M X=—0.0000 Bf, [X]yp=2+X=10.0000-+0.0000=10.0000=0.0000 mod 2
AT E B RA B B TEEN, TR T EELSR .
(1 F*MEFRAR W PIBEAT N2 5, R S,
(2) [X+Y1y =[XTs +[Y1xo
3 FEMNEREN S 5EH.
S2B T Z .
% 3.14 & X=0.1010,Y=0. 0101, By A IEH, WA .
[X+Y];=[0.10104+0.0101 74 =[0. 11117, =0. 1111
(X1 +LY]4=0.1010+0.0101=0. 1111
B [X+Y ]y =[X]y +[Y]y =0.1111
$i3.15 # X=0.1010,Y=—0.0101,X FIE,Y R, A .
[X+YJy=[0.10104+(—0.0101)]4 =0. 0101
[XJu +LYJ4=0.1010+[—0.0101]4 =0. 10104 (2—0. 0101)
=2+40.0101=0.0101  mod 2
BILX+Y 1y =[X 14 +[Y]4 =0. 0101
o T4



$i3.16 # X=—0.1010,Y=0.0101,X K f,Y RIiE,NH .
[X+Y]4=[—0.1010+0. 01014 =[—0.0101]4 =1. 1011
[XJw+LY]y=[—0.1010]4 +[0.0101]4 =1.0110+0. 0101=1. 1011
BIX+Y 1y =[X1y +[Y]yx=1.1011

$l3.17 ¥ X=—0.1010,Y=—0.0101,X,Y # 5 %, WE .

[X+Y]y=[—0.1010+(—0.0101) ] =[—0.1111 ]34 =1. 0001
[XJy +[Y]4=1.0110+1.1011=10-+1.0001=1. 0001  mod 2
BILX+Y 1y =[ X1 +LY 14 =1. 0001

TER 3 14~F 3. 17, EGIET X.Y SR ERRWEMHAE IELT Y2BER A
HALER TR A BRI, [ X+Y ]y =[X1s + Y14

LU B2 WA

#13.18 #t X=—0.0000, Y=—0.0000

(X4 + Y]y =[X+Y]4 = (240.0000) + (24 0.0000) = 4+ 0. 0000
=0, 0000 mod 2
UL AN A, B R 1R B, FRR UEEA T 4SRN P RRTE R —1.
#13.19 % X=-—0.1011, Y=—0.0101, 0% .
[X+Y]y =[X1y + Y]y = 1.010141.1011 = 11. 0000
=1. 0000 mod 2

M X+Y WEME=—0.1011+(—0.0101)=—1. 0000, —1, BB — A 4D
ERTEEAE—1 F(Q—2 ) Z A (R EEER SN 2 6D,

WMFREEBE WA X—Y]y=[X+ (Y Ix=[XIs LY s, BF A B, /] LA
KB =Y WAMD R G BT N2 B, X FEAE P 0% 8 A B ST ek a2 A, AT LA R
FE Ik e B, TS 0 15 B VR R B

B 3.1 AEHnkE BB ERH,

ALUAH1

|
ALU| ‘01| ‘01|—-—
[

A >ALU B>ALU

B—~>ALU

4
i

B 3.1 sEEING:E B KEE R G

ALU—>A
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FEBE 3.1, B (B s B0 X M (BB BDY 4RI RE A A B FHES
Hr, MPTnskE e, BATIX Dy 0V D B LX D LY 1o N A FFFF4SF1 B T 402X 2
BAS BB AN AN Ok R RBEGHEALZ BE B SR 2 3, YPITBEE B, T
[XIw+H[—Y1 KB HEREREE AFESP. NIYLWEBRI-Y ] ARER T 5. &
BLY In AN BUR (BB 01,100 SR G ZERARAL I 1, P AT —Y k.

Ri% Y=0.1100, 0 —Y B E(E M & F—0.1100, B# ERFE, R Y P& AR
5,758 1. 0011, R JS 7E B AR hn 1, BP 1. 00114-0. 0001=1. 0100, Z{EIEIFR—Y B#MG,

EBEEEP , ALU 2N mE R LA a AR, 8 2mEE = Au, X
— M EBOMEALR WAL S MR RN 4P B H FH A S A, BT F R MERC+17
5, TRUBAALUTERGES.

LPAT IR, IR ERGE S A

A—>ALU,B~ALUCM B FF4: 45 il & 4589 1 %inkai 5) , ALU—A,

BPAT LR, B R RS

A—ALU,B—~ALU\ B & 7E8s HI& il & 2519 0 3% 1), ALU+1,ALU—~A,

Heo, ALUHT R A5k /8 R stk 4T, BrA B3k R BT — KNk E 8.

NG B SE SC IR N two’s complement,

TR BN F KA 32 (1/64 AL, —BAF S ALHC 1 A7, B {38 43 B 31 £7/63 L,
ALU FIFFFEAS ANy 32 A1/64 A7, B 8 A= A4 M fE A A 3 £ 3%, W R AMB 8 L % “mod
VMBI RS S ATALEE . X TEB A A LA BB 2R R I BN Y BRI A, 45 SR 2 IE 7
B, 8 PLES BB M AR Z i B TE 3. 2. 2 NI A

3. EEERZE
PLESE B E M IS ,0 BRI, 1 FRNnE,
F5 ) RE X
X 0 X<1
(X1 = - = 3.7
2—2"+X —1<X<0

Bl: [X]g=(@2—2"") « B+ Xmod(2—27) , K n /NS G A AL L.
$]3.20 X=+40.1011 (n=4),M[X]z=0.1011
X=—0.1011 (n=4),M[X]z=2—2"*+(—0.1011)=1.0100
BP: X X MRS, [ X =[ X0 2 X KRR R X 1 fF 5 0028, 1K B8 3 4 B
Ro. RIGBEERAU 2—2 "B, BT LA, 255 O 38 00 T £ 3 3506 (B 2) B, AR AR AL
+1,
#l3.21 X=0.1011, Y=—0.0100, 7% .
[X]x =0.1011, [Y]g=1.1011
[X+Y]g =[XJg +[Y]z=0.1011+1.1011=10.0110  mod(2—2"*)
Ho mmdn 1 24, EARMAN 1, B BX+Y]g=0.0111
$3.22 X=0.1011, Y=—0.1100, W% .
[X]z=0.1011,[Y]z =1.0011
[X+Y];=0.1011+1.0011=1. 1110(FE{E % —0. 0001)
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RIGFEFRMERERER
[+0]g =0.0000, [—0]z=1.1111
R B B A B S LA A B, BB AR + 1, i E 2 T —RINE B8, 8 T B 2
P, O T R, R R AR .
RIS ¥ FE AR K one’s complement,
ML BT L, IR B 4N R A5 1 2= s TE == A 1R 9 T 48 30000 &R AR )

4. BENBIRBRRAEAERE RS

iy BEBRURT 5 e A AT B R S B A R TR B A AT — 3, BV AT R R TR .

(D ¥R FR A BRI,

Bk, S ARFEAZE, IE B BUE IR 4 AR, 51 B BUE IR 4 BUR .

f13.23 #[X]z=0.1010,W[X]x=0.1010, E{H X=0. 1010,

f13.24 #[X]z=1.1010,M[X]x=1.0101,EfE X=—0.0101,

(2) ¥ AN FR N BB e e URAD

B 3.25 #[X]y4=0.1010,M[X]x=0.1010, EH X=0. 1010,

$3.26 F[X]y=1.1010,M[X]x=1.0110, EfH X=—0. 0110,

(3) JRAGFAMG | S AS Z B A B R e B SE

R 3. 1, A mE L ER S, BT SLHii4h, RIXWFERNE X FIE B 7
L ERREE AFFEST EREIX BRI X Dy .

HREHA BHFRABNINAESA f3:

W fe=0, K EH M4 B>~ALU,ALU—~A,7E A FE[ X ]y

W fo=1, K FEH M4 B>ALU, ALU+1, ALU=>A, H 4 fo=fu, TRE A F15
[XTi o

WNZRAE B A AEAS P AR R X Dy o WD I R AR O B 4 L X D e

BFX ][ X MEART , HEAREHES ALUT1L(HRKF S 555
BAFD B[ X s .

$3.27 [X]s=1.1010, M [ Xz =1.0101, [ X1x BAKA N 1, BRAT B[ X ]y =
1.0110,

TETFEAL A, S AT B B AR ALK SRS e e A B I R (SR 2 . & H R T
B, BRI EE e, MBSO ZE BB 1A 1 Z TR0 0 R, 141 W
A, LR WS AR AL, B R RIFRF S LA, & —i J5 , BN AT 18 B 4p G,

5. BEHRRER

B X=X, X, X: Xo, HH X, IFSAL.
(D) BB
[X 1w ={X o= X=z (3.8)
C e —X=20 | X —2r<<X<0
(2) #M5
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